
专题 10  动词的时态和语态（一）资*源%库

关键词：基本结构，时间，主动被动，句型

难度系数：✱✱✱✱✱

推荐指数：✱✱✱✱✱

【基础回顾】

考点归纳：

高考考查的九种动词时态是：①一般现在时；②现在进行时；③现在完成时；④一般过去

时；⑤过去进行时；⑥过去完成时；⑦一般将来时；⑧将来进行时； 过去将来时。

1. 动词时态的概念；

2. 常考九种时态的基本用法，在真实的情景中恰当使用九种时态进行交际；资*源%库 ziyuanku.com

3．区别容易混淆的时态的用法；

4. 掌握和时态相搭配的时间状语。

基础必读：

1、一般现在时 

1) 主要用来表示人、事物的现在状况和特点；表示经常或习惯性的动作，句子中常有

often, always, from time to time 等时间状语。

 2).表示永恒的真理，即使出现在过去的语境中，仍用一般现在时。

 3).在时间和条件状语从句中，代替一般将来时。

4).在make sure (certain), see to it, mind, care, matter ＋宾语从句宾语从句中， 从句用一般现在时代

替一般将来时。

  5).在 the more… the more … (越……越……) 句型中, 若主句是一般将来时, 从句通常用一般

现在时。

 6）用于时刻表规定即将做某事。

2、现在进行时

 1) 表说话时或目前一段时间内正在进行的活动.

2). 或表感情色彩，加强语气。与频率副词，如 always，constantly，continually，again等

连用表示说话人的某种感情色彩（赞叹、厌烦、埋怨等）。

3). 在时间状语或条件状语从句中表示将来正在进行的动作。　

4). 表示在最近按计划或安排要进行的动作（这时多有表示将来的时间状语）。Ziyuanku.com

3、现在完成时
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1).表示动作发生在过去，完成在过去，但强调与现在情况仍有联系，其结果或影响仍存

在。

2) 现在完成时有一些标志性的时间状语：

(1)for + 时间段；since + 时间点。WWW.ziyuanku.com

(2)常见的不确定的时间状语：lately; recently, just, already, yet, up to now; till now; so far, 

these days。

(3)在表示“最近几世纪/ 年/月以来……”时间状语中，谓语动词用现在完成时。in the 

past few years/months/weeks/days；over the past few years; during the last three months; 

for the last few centuries, through centuries; throughout history 等。

3) 和次数搭配。ziyuanku.com

4) 特定句型：

（1）It is the+序数词+time ＋宾语从句that后面跟现在完成时。

（2）It is the best (worst, most interesting ) +名词 ＋宾语从句that后面跟现在完成时。

5）时间状语从句中可以使用现在完成时来代替将来时，表示在将来的某个时间已经完成

的事情。

【技能方法】

动词时态的考查是高考的测试重点。试题呈现“情景立意”和“能力立意”的原则，即

在考查固定句式中的时态和语态的同时，注重在上下文中考查时态和语态，注重在语境中

考查时态和语态。

解答此类试题，可以从以下几个方面着手考虑：

学习动词的时态和语态时，切不可脱离实际运用的语言，一味死记硬背语法规则的条条

框框。了解了时态的一些常见规则之后，在具体语境中体会动作发生的时间和状态。考查要

点主要包括：

1、时态的构成。

2、时态发生的时间。

3、有哪些关键词暗示。

4、还要注意语态。

掌握时态语态必须把握好以下三个原则：

① 这个动作可能发生在什么时间？题干句中可参照的时间信息有哪些？ziyuanku.com

② 这个动作处于什么状态，是进行中，还是已结束（完成）？限制或修饰这个动作的

状语信息有哪些？
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③ 这个动作与主语的关系，是主动还是被动？

【基础达标】

1．I found the lecture hard to follow because it ________(start) when I arrived.

【答案】had started

【解析】句意：我发现这次的讲座难于理解，因为它在我到达时已经开始了。“到达”发生

在过去，而“开始”发生在“到达”之前，是过去的过去，所以使用过去完成时态。

2．(2016·温州市二模)Life teaches us not to regret over yesterday，for it ________ (pass)and is

beyond our control.

【答案】has passed

3．(2016·金华十校模拟)This glass ________ (break)easily，so please put a “Handle with Care”

sticker on the box before you mail it.

【答案】breaks　

【解析】考查动词的时态和语态。句意：玻璃易碎，因此在邮寄前请在箱子上贴上“小心轻

放”的标签。英语中的某些及物动词一旦被副词修饰，则可用主动形式表示被动含义，如

sell，read等。break也一样，空后有 easily修饰，“玻璃易碎”又是客观事实，应用一般现

在时。

4．(2016·温州市二模)Life teaches us not to regret over yesterday，for it ________ (pass)and

is beyond our control.资*源%库 ziyuanku.com

【答案】has passed

【解析】考查时态。句意：生活教给我们不要后悔昨天，因为昨天已经过去了，并且无法控

制。根据空后的 is判断，昨天已经过去，用现在完成时。

5．(2016·嘉兴市教学测试二)When making small talk at holiday parties，don’t tell someone

who ________ (lose)weight how amazing they look.That implies they looked terrible before.

【答案】has lost

【解析】考查动词的时态。句意：假期的派对上聊天时，不要告诉已经减肥的人他们看起

来多令人惊奇。那就暗示着他们以前看起来很难看。根据题干中后面的那句话可判断是已经

减肥，强调减肥的影响。

【能力提升】
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1．(2016·北京顺义区一模)The aging population________(grow) each day.There must be some

kind of interesting activity for the old.

【答案】is growing

【解析】句意：老龄化人口每天都在增长。必须有某种有趣的老年人的活动。因为是现阶段正

在发生的事情，所以用现在进行时。

2．Now college graduates ________(encourage) to start their own business，which sounds really

good for us.

【答案】are being encouraged

【解析】现在大学毕业生正在被鼓励自主创业，对我们来说这听起来不错。根据时间状语

now可知是正在进行时，学生与鼓励之间是被动关系，故用现在进行时的被动语态。

3．So far I ________(adopt) and taught children for over 35 years.

【答案】have adopted　

【解析】根据时间状语 so far“到目前为止”可知，该状语要与现在完成时连用。”可知，该状语要与现在完成时连用。

4．(2015·河南洛阳一高月考)I think Chinese people choose chopsticks，rather than knives and

forks， because Chinese people， under the influence of  Confucianism， ________(consider)

knives and forks as symbolizing a type of violence traditionally.

【答案】have considered

【解析】中国人在儒家思想的影响下，传统地认为刀和叉是暴力的象征。此处表示对现在造

成的影响和结果，故要用现在完成时。

5．“He ________(hurt)，and he’s too heavy for me”．

【答案】is hurt

【终极闯关】

1. (2016·北京高考 )I ________(read)half of the English novel，and I’ll try to finish it at the

weekend.

【答案】have read 

【解析】句意：我己经读了这部英语小说的一半，这个周末我要设法把它读完。根据句意用

现在完成时。

2． (2016·四川高考 )People in this area are in fact French citizens because it________(be) a
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colony of the French Republic since 1946.

【答案】has been

【解析】考查动词时态。这个地区的人们实际上是法国的公民，因为自从 1946年开始这个地

区就已经是法国共和国的殖民地。根据后面是时间状语 since 1946可知，此处用现在完成时。

3． (2016·全国Ⅰ )Secret codes keep messages private. Banks，companies，and government

agencies use secret codes in doing business，especially when information  ________ (send)by

computer.

【答案】is sent

【解析】考查时态和语态。句意：密码使信息保存个人秘密。银行、公司和政府机关用密码做

业务，尤其是当用计算机处理被发送的信息的时候。根据句意此处是信息被发送。故用被动

语态。

4． (2015·北京高考 )In  the  last  few  years,  China  ________(make)great  achievements  in

environmental protection.

【答案】has made

【解析】句意：在最近的几年里，中国在环境保护方面已经取得了巨大的成就。由“in the

last few years”可知，此处应用现在完成时。

5．(2014·四川高考)She ________(phone) someone，so I nodded to her and went away.

【答案】was phoning
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